

Все силы, на слабые посевные участки!

Едиличники Куйтунского, Бурукского, Хаихтинского и др. сельсоветов не выполнили и половины посевного плана. Колхозы „Сила“ и „Новый быт“ работают с прохладцей, забыли соревнование. Сельхозартель — «Советская Сибирь» «Коминтерн», «Дружная артель», «Красный земледелец» и «Красный переселенец» выполнили посевные планы.

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВИКАМ СЕВА.

1 мая усиленно заканчивает сев

Машинное товарищество «1 мая», в с. Андриюшино, имеет 8 хозяйств. За последнее время, в период сева товарищество окрепло.

По плану намечали засеять 3 га, обобщественного посева, но когда стали сеять, то на опыте коллективный труд показал, что он выгоднее и «первомайцы» решили засеять 15 га. Засеяли 15 га.

Догоним до 25, заявляли члены товарищества.

Теперь «первомайцы» перевалили уже за 20 га, засеяв последнее время просо, лен и конопле.

У «1 мая» будет в этом году 25 га обобщественного посева. У-в.

К 10 июня план выполним

Колхозы обслуженные агит-бригадой заверяют XVI партс'езд, что производственные планы к 10 июня выполним с превышением и все лишние гектары называем «именем XVI партс'езда».

Колхоз «им. Шегинкина» засеял сверх плана 12 га, «им. Ленина» 10 га, «память Зверева» 16 га с.х. артель «Ким» 29 га.

Больше-Кашелакский селькредком сверх плана засеял 5 га и тоже назван «им. 16 п.с'езда».

Вр.

С посевного фронта

Темп сева по району слабый.

На 5 июня общий план сева выполнен только на 44 проц., посеяно 19033 га.

Едиличным сектором засеяно 13552 га—38 проц. и колхозами 5511 га, или 50 проц.

Впереди идет Уянский сельсовет засеявший 2924 га или 68 проц. и Бродский 424 га—66 проц. плана.

Плетутся в хвосте Куйтунский выполнивший план на 31 проц., Бурукский на 26 и Хаихтинский.

Обязанность закончивших сев — помочь отстающим

Передовики сева

Там, где руководители колхозов развернули работу с колхозниками сев идет действительно по большевистки.

Сельско-хоз. артель «Советская Сибирь» как большевистски перевыполнила план посевной кампании также по большевистски ввязалась и взметку паров и подготовку к уборочной кампании.]

С.-хоз. артель «Коминтерн» производственный план ярового сева выполнила на 83 процента. Вспахала паров 200 га, Работа выжидается на ударничестве и оцсоревновании.

«Дружная артель» производственный план на 3 июня перевыполнен на 2 га вместо 80 га посеяно 82 га.

«Красный земледелец» план посева яровых выполнял на 92 процента на 3 июня посеяно 92 га осталось посеять 8 га.

«Красный переселенец» план выполнили 91 проц. засеяла на 3 июня 32 га, осталось не засеянным 3 га.

Гектары 16 партс'езда

С.-х. артель «им. Сталина», помогла засеять крестному отстающим у него пары.

1 июня, организованным порядком, под красным флагом, 9 пар лошадей,

Отстали

Другие примеры, там где не развернута работа, там где руководители хныкают и ждут когда им сделают.

Коммуна «Сила» работают с прохладцей из 130 га посеяно, только 72 га. Во время сева занялись строительной работой, а ребяташек пахать послали и только к 23 мая убедились, что труд ребяташек не качествен и не производителен. Соревнование и ударничества до 3 июня и в помине не было.

С.-х. артель «Новый быт» соревнования не являет,—из 231 га засеяно только 161 га.

Помогают отстающим

Больше-Кашелакская с.-хоз. артель «им. Зверева» — оказала помощь едиличникам в даче тягловой силы и с.-х. инвентаря. Засеяла ККОВ 3 га ярового клин и 5 га заборонюва.

Харикская с.-хоз. артель им. «Ким» — для посева в едиличных хозяйствах выделила 15 лошадей с с.-х. инвентарем.

шадей, с сеялкой и восьмью боронами выехали в поле и засеяли 20 га. С ними выехал и актив селькредкома, засеявший 10 га.

Самохвалов.

С.-х. артель «им. Ленина» подкачала

Бригадой газеты «Коммунар» 3 мая был проверен договор социалистического соревнования Чеботарихинского сельхозартель «им. Ленина» заключенный, с с.-х. артелью «Новый быт» (Карзевей).

Смотр проходил в поле.

В договор включены общие пункты — «Выполнить план сева», «по таким то культурам», и еще ряд жиденьких неопределенных пунктов. Как выполнить, к какому числу, об этом ничего не сказано. Между бригадами договора не существуют. Соревнования нет. Не даром план сева яровых в 140 га выполнен в артели, только на 57 процентов на 4 июня.

Бригады пахарей работают с переборами. Например бригада Мукачина имела 2 дня прогулов, бригада Юревича полдня, благодаря разгильдяйству бригадиров. В работе не слаженность. Имеются подсиживание иждивенчество сключничество во время работы.

Темп сева не вполне удовлетворителен. На сеялку приходится не больше 2—2,5 га посева в сутки. Рабочий день продолжается не больше 10-ти часов. Часто прохладца.

Вечером, на базу собрались посевики и пахари.

Зачитав обращение 5 окр. парт. конференции к колхозникам постановили:

Послать привет 5 краевой парт. конференции заверив что план сева артель выполнит к 10 июня из расчета полтора га на едока; в день «праздника» троицы не сделать ни одного прогула; ликвидировать иждивенчество; послать привет своей газете «Коммунар» и пожелать больше освещать жизнь нашей артели.

Бригада газ. «Коммунар».

Бьем кулацкую агитацию о „позднем“ севе

Андрюшинцы успешно приступили к севу техкультур, проса и овса. Единоличники Сулкета заверили пленум сельсовета, что—«ни одного гектара паров не останется не засеянными».

Сеют техкультуры и просо

Крестьяне Андрюшинского сельсовета кулацкой агитации наносят решительный удар посевом техкультур и проса.

Табулович засеивает проса 2,3 га, Цветков Семен 0,8 га, Мясников Алекс. 0,7 га, Грицевич Иван 2,4 га, Яровой Борис 1,5 га, Пукалов Алекс 0,8 га и Полух Степан 1 га.

Первыми бьют по кулаку Андрюшинцы, вторыми Каразейцы, кто следующий?... Лизавета

В Сулжете не слушают кулацкой агитации

1-го июня Сулжетский с.с. проводил пленум. На пленуме присутствовало 80 чел. кр-н. Обсуждался вопрос о посевной кампании.

Выступающие крестьяне-нахари обвиняли сельсовет и агроуполномоченных, что они не ведут ни какой массовой разъяснительной работы о льготах по налогам, по весеннему севу, в десятидворках, что отразилось на успешности сева.

План по Сулжетскому с.с. был принят 1637 га, а посеяно на 1 июня 395 га.

Но план в Сулжете выполнен, т. к. семенами обеспечены и это доказывает хотя-бы такой факт: На том же пленуме крестьяне говорили, что пары остаются не засеянными. Но как только поставили вопрос о передаче этих не засеянных единоличником паров крестьянам, так все в голос, закричали:

А «а мы на чем будем сеять?» Единоличники заверили пленум с.совета, что—ни одного гектара паров не останется не засеянными.

Полученный по разрядке от Райколхозсоюза лен, конопля, просо,—уже посеяны, требуется еще семена техкультур, за которыми посланы подводы.

Отсталый сельсовет подтягивается, но туда требуется помощь по руководству для успешного окончания сева. Н.цов.

ПРЕДЕЛЬНЫЕ СРОКИ СЕВА ПШЕНИЦЫ, ПРОСА И ОВСА

Сеять пшеницу до 7—8 июня, просо и овес—до 15-го и лен до 20 июня

Обращение агроспециалистов к колхозникам, беднякам и середнякам

Совещание агроспециалистов краевых союзов с.х. кооперации, заслушав сообщение т. Рязанова о ходе весеннего сева и возможности продления срока сева, вследствие затянувшейся весны и позднего начала сева от нормального срока считает:

Данные опытных учреждений, данные многолетнего опыта старых колхозов и передовых крестьян единоличников говорят за то, что в условиях Сибири поздние посевы главных яровых культур—пшеницы, овса, проса, льна долгунца—при достаточной увлажненности почвы дают результаты часто не хуже, а даже лучше ранних посевов.

Страх перед осенними заморозками—страх преувеличенный, так как само явление заморозков никогда не бывает массовым, и если отражается на части поздних посевов, то большинство их созревает до заморозков и тем самым в общем балансе края дает соответствующий эффект.

Часть же таких культур, как овес, просо, пострадавшие от заморозков, сохраняют свои кормовые достоинства и могут быть использованы в корм скоту.

Принимая во внимание, что повышенная в настоящее время влажность почвы во всем Сибирском крае за счет массовых осенних и весенних осадков создала особо благоприятные условия для поздних посевов,—совещание считает вполне возможным продолжение в текущем году посевов важнейших яровых культур—пшеницы до 7—8 июня, овса и проса—до 15-го июня.

Особенное внимание совещание обращает на рентабельность поздних посевов льна на волокно, уборка которого в состоянии быстрой спелости соломы дает лучшее по качеству волокно; по этому удлинению срока посева льна на волокно до 20 июня даже желательно.

Дадим 100-проц. выполнение посевного плана. Товарищи колхозники, бедняки и середняки! Выполняем своих посевных планов сметите с дороги всех мешающих великой стройке.

Специалисты Сибколхозсоюза, Сибполеводсоюза, Сибмолживсоюза, Сиблнсоюза
По поручению совещания: ПОЛИВАНОВ Н., ДАРКШЕВИЧ, РЯЗАНОВ, ЕМЕЛЬЯНОВ

За агитацию против сева привлечь к ответственности

В с. Мингатуе важиточный бедняк, что сеять просо не будем, поздно». Между тем в Мингатуйском сельсовете посеяно на 1 июня, составляет всего только 27 проц. Нуждающиеся в семенном материале есть, но сельсовет и селькредитом, а главное председ. последнего Ашенко Сергей категорически отказались получить от Райколхозсоюза семена, льна конопля и просо. Разъяснительной работы, чтобы выполнить посевной план Мингатуя эти «работники» мер не принимают, а сами привывают население не брать семян.

Они оба, заявили уполномоченному Райсполкома т. Ша-

Льготы для посеивщиков техкультур

Для всех колхозов, бедняцких и середняцких хозяйств, засеявших не менее 10 проц. своей посевной площади льном, или 5 проц. коноплей не устанавливается обязательная норма сдачи хлеба при хлебозаготовках.

Всего контрактантам-посеивщикам льна и конопли при хлебозаготовках, сдаваемые семена указанных культур засчитываются в счет выполнения плана хлебозаготовок.

Для колхозов с обобществлением рабскогот и инвентарем налог снижается на 30 проц. семена льна и конопли райколхозсоюз отпускает в ссуду до осени.

С контрактантов гектара нормы сдачи понижены.

Лен: волокна 2,2 цент. семянец 1,6 до 2, 2 цент;

Конопля: волокна 2,9 цент. семянец от 2,5 до 3 цент.

Для всех зерновых культур 30 проц. от валового двора. Для бедняцких хозяйств твердых норм не установлено.

Райколхозсоюз.

Увеличивают посевы

ОМСК, 31 (Сиброста). В большинстве районов округа сев колхозников и единоличников закончен. Обращение окружной партийной конференции к колхозникам и единоличникам встречена на местах с энтузиазмом. В ответ на обращение колхозников и единоличников в подарок V-й сибпартконференции и 16 партийному съезду увеличат посев сверх плана.

По Азовскому сельсовету сев проходит успешно. Азовская коммуна увеличивает посевной план. Единоличники по плану должны засеять 366 гектаров, засеяно 300, не считая 40 гектаров общественного посева. Село Азовское решило посеять 100 гектаров в подарок съезду.

Подъем особенно велик в Ново-Омском, Исиль - Кульском районах. По инициативе сельсоветов члены Гаркушинского совета засеяли 2 гектард пшеницы в подарок съезду. Начинание сельсоветчиков нашло живой отклик в селе.

БОЛЬШЕВИСТСКИМ СЕВОМ УКРЕПИМ КОЛХОЗЫ

„Память Ленина“ побеждает на фронте посевной.

После выхода из колхоза «Память Ленина» части неустойчивых, несмотря на боевую агитацию зажиточной части деревни—сорвать коллективизацию и посевную кампанию, колхоз укрепился.—Колхозники, в числе 31 хозяйства производят сев: 5 боевому.

С 22 по 31 мая бригада пахарей в 4 плуга, бригада сенокосов в 4 сенокоса и бригада борошников в 4 бороны,—вспа-

хали и засеяли паров пшеницей 70 гектар.

Лучшими бригадами оказались Гомяков Михаил и Гомяков Платон, которые делают, что плохо ходят кони, а то-бы еще говорит расширили посев на 20 проц.

Примерно относится к работе полевод Ерофеев Михаил, его рабочий день не укладывается в 18 часов.

А. Р.

ТОБИНОЕ ЯЧЕЙКА ДО СИХ ПОР НЕ ПЕРЕСТРОИЛА РАБОТУ.

До сих пор с посевом в Тобино не раскочались.

Ячейка «отсеяла» заявляет один средний который в прошлом году сев 11 десятка, а в этом году—ничего.

Ячейка и сельсовет ни какой массовой работы не ведет чтобы разъяснить единоличнику о льготах по посевной кампании и налогам.

План сева до двора доведен был слабо и теперь доводится снова. Партиячейка не знает как идет посевная компания и не интересуется этим вопросом, не вникает в работу сельсовета. Разъяснительной работы не ведет.

Зачем сеять, себе хватит и ладно, говорит Кибисова кр., жена партийца члена сельсовета.

В прошлом году сеяли, увеличивали, а сами без хлеба... Если было бы у нас, хотя 5 пудов хлеба, то и в артель идти не зачем, агитирует Кибисова против посева...

Член сельсовета Коваленко Ф. также проповедует за срыв сева.

Это говорит за то, что ячейка ВКП(б) Тобино спит и не перестроила работу на массовость в связи с посевкампанией не смотря на указания Райкома. Свой.

Без плана.

В тулинском сельсовете партийная ячейка с беднотой работы не ведет. Основую группу бедноты должен иметь сельсовет. Но ее нет. Изба читальня работает без плана и без группы бедноты.

Секретарь ячейки, он-же избач, в избе-читальне, оказалось не руководит работой. Райкому надо обратить внимание. Цветков

Под суд за порчу семян

В Харике по халатности заведывающего лавкой гр-на Котова, загорелся овес принадлежащий «Союзхлебу» в количестве 85 центнеров. В данное время приняты меры к его проветриванию который не годен на семена и теперь может быть использован как фуражный.

Но это не значит, что лица допустившие это не должны понести наказание по заслугам.

Райисполкомом виновные привлечены к судебной ответственности. К.

Разбить кулацкую агитацию

Кулацкий враг-кулак, разбитый коллективизацией старается вредить везде и во всем нашему советскому хозяйству.

По сообщению Бурукского сельсовета, под влиянием разных распускаемых «слушков», и кулацкой агитации, категорически отказались от сдачи законтрактованного скота целая группа в 29 человек получив на руки задатки еще осенью.

Некоторые из них дошли до надюсти заявляя, — коммуна законтрактовала пуская она и сдает, а мы скота изводить не будем.

Необходима помощь.

Чеботарихинский крестком совершенно не работает. За весну переменялось три председателя кресткома и ни один из них не думал о работе.

План посева по общественной запашке в 20 га сорван.

А в Кундуе несколько не посеяно. Там председатель Банников сам противкресткомовского сева.

Общественные организации и сельсовет почему то не обращают на это внимания.

Жгут.

против контрактации скота

Сельсовет не смог разбить кулацкие маневры и маневры кулацких приспешников и ограничился только составлением акта на отказавшихся.

Нужно разбить агитацию кулачества против досрочного снятия контрактованного скота, действуя методами убеждения и разъяснительной работы, привлекая к суровой ответственности агитирующее кулачество. Каменец

Паночкин попал по течению.

Некто, Паночкин Василий, в Б.-Кашелакском сельсовете, занимающий должность члена правления и уполномоченного по контрактации скота, смазывает мероприятия партии и соввласти. 2 июня он выступал на общем собрании гр-н и высказался против контрактации. Архин.

Ленинцы—улучшают быт

В колхозе «Память Ленина» с 1 мая открыты детские ясли на 35 человек.

Ясли обеспечены на 100 проц. обслуживающим персоналом и оборудованием. А. Редкин.

К ответственности спекулянтов торгующих отравленным хлебом

Кулацкая агитация, распространяющая слухи, что нет семян, а по этому нечем сеять, на деле разбивается вдребезги фактами. На Куйтунском и Тулуновском базарах в настоящий момент идет усиленная продажа семенного материала под видом продуктивного хлеба который приготовлен к посеву, протравлен и отсортирован.

Употребление протравленного семя, как продуктивного хлеба, повлекли за собой последствия.

На 3 июня были зарегистрированы случаи, отравления двух семей Зарубина и Камай Дим.

в с. Куйтун купленным хлебом на базаре. Зерно отравлено формалином и буророгом.

Четвертого июня зарегистрировано еще ряд случаев отравления хлебом купленным в субботу на Куйтунском базаре, напр. семья Пуляева и Пречеллина.

На базарах хлеб продается единоличником, который получен из кресткомов в виде семенной ссуды, для посева. Но единоличники его не сеют, а продают завимаясь вредительством.

Кроме того выходцы из колхозов, то же продают семенное

зерно, приготовленное к посеву.

Пример,—Огородников выпшел из колхоза «Коминтерн» и забрав семенное зерно в колхозе, аная что зерно отравлено, вместо того, чтобы посеять продал его на базаре Игнатьеву, для употребления в пищу, не предупредив об этом. Семья Игнатьева отравилась.

Всех тех, кто желая сеять, спекулирует семенами и заведомо вредит посевной кампании и здоровью граждан, нужно привлечь к судебной ответственности.

Райврач Морозов.

Нет четкости в работе сельсоветов

Где причины объясняющее слабое состояние сева в Куйтунском районе.

Причина много, — например, вопрос с распределением земельной площадью. В Б.-Кашеланском сельсовете, земля до сих пор среди единоличников не распределена и крестьяне не знают где пахать где сеять. Это имеет место в ряде других сельсоветов.

Вторая причина что наши агрономы не завоевали до сих пор доверия крестьян, им не верят, а в некоторых сельсоветах и следа агрономии не было, что не даст возможности сейчас засеять тех культур. Крестьяне не знакомы с выгодой от посева тех культур и не в курсе их применения.

Не смотря, на то что РК проводил совещание председателей сельсоветов дал практические указания в работе сева, все же работа в большинстве сельсоветов находится в плохом состоянии.

По Харикскому сельсовету план выполнен на 30 процентов. О посевах тех культур «ни чего не предпринято работают без всяких перспектив.

Исследования сельсовет сриентируется по сведениям приотобленным к райсовещанию т. е. 29 мая. На 2 июня никаких данных не оказалось.

Единоличный сектор точно не учтен от посева тех культур некоторые единоличники отказываются и председатели сельсоветов не популяризируют положение о всех влостно уклонившихся, которые будут облагаться по объектам 29—30 г. Архип.

Милиционер Николаев потерял классовое чутье

Кулак Игнат Горелов в А.-Невской станице набил колхознику.

Милиционер Николаев его арестовал, а на следующий день выпустил не создав на этого кулака надлежащего дела не придав этому общественного значения.

Это было 26—27 мая. Знает ли об этом РАО и что оно предпринимает, против таких действий Николаева. Неужели т. Николаев забыл, что классового врага надо сурово карать за его террористические акты по отношению колхозников и бедноты. М. В.

Успешнее проведем двухнедельник по заготовке мяса

С 5 по 20 июня в Куйтунском районе проводится ударный двухнедельник по заготовке мяса — скота, которое пойдет в промышленные центры, для снабжения рабочих на фабриках и заводах. Беднота и середняки и вся общественность района, должны дружно откликнуться на нужды рабочих, сдать свои мясные излишки и помочь из заготовить. Это еще больше сплотит рабочий класс с беднотой и середняками и поможет успешнее выполнить намеченный 5-ти летний план социалистического строительства.

Заготовки основанные исключительно на добровольных началах, будут проводиться по линии Райколхозсоюза и потребительской кооперации.

Кулик Алексей увеличил посев на 25 проц.

Единоличники вплотную приступили к севу, крестьянин Кулик Алексей Захарович, — Карандайского сельсовета бедняк расширил посевную площадь на 25 процент, вместо 3 га засеял 4 га.

Кондратьев срывает сев В Таганской сельхозартели «Красный партизан» от бездеятельности и пьянства председателя Кондратьева сев срывается. П. Е.

По плану намечается заготовить 500 голов коров, скота и 1000 шт. овец.

По потребностям это разбивается так: Куйтунское должно заготовить 200 гол. коров, скота и 400 овец; Барлукское 100 и 200; Больше-Кашеланское 50 и 100; Тулинское 50 и 100 и Уянское 100 гол. коров, скота и 200 овец.

Прием скота производится всеми отделениями потребобщества.

Сдаткам мяса — скота, будут выдаваться дефицитные промтовары на половину проданного мяса, а остальное наличными деньгами.

Выполним в срок и полностью намеченное задание!

Член пр. Ирсюза

И. Колпаков.

Исправить поскотины

В нашем районе плохо обстоит дело с поскотинами. До сих пор многие сельсоветы еще не загородили поскотины, не закрыли ворота и на полях пасутся табуны лошадей, уничтожая всходы посевов. Хуже всего обстоит дело в Бурукском и Куйтунском сельсоветах. Председатели сельсоветов не принимают ни каких мер, чтобы исправить поскотины.

Председатели, нужно протереть глаза от спячки и набавить посевы от гибели.

И. Чердынченко

Извещение

На 15 июня созывается расширенный пленум Районного Комитета ВКП (б), с повесткой дня:

- 1) Итоги посевной кампании и очередные валахи по колхозному строительству.
- 2) Состояние и работа батрацко-бедняцкой группы.
- 3) Организационно-хозяйственное состояние коммуны им. «Бурлова» и партруководство.

На пленум членам и кандидатам РК явка обязательна.

РК ВКП (б).

Письма колхозников

Гектар «им. обороны страны»

Каразейская яч. Осоавиохима засеяла гектар овса «им. обороны страны».

Средства вырученные от посева пойдут на приобретение учебно теоретических пособий ячейка ОСО.

И. Волков.

За срыв посевкампании

Председатель Харикского селькредкома Суранов и члены этого кресткома работавшие по посевной кампании, пьянствовавшие в период распределения семян и снабдившие семенами не тех бедняков и середняков, которые не имели семян, а тех, которые в них не нуждались привлечены к судебной ответственности. М. К.

Союзхлеб покупает мешки

Настоящим доводится до сведения всех организаций и частных лиц о том, что при Куйтунском агентстве «СОЮЗ-ХЛЕБ» производится прием мешков как новых, так и уже бывших в употреблении по нормам установленным Народным Комисариатом Торговли. Просьба ко всем организациям и частным лицам имеющиеся лишние мешки сдавать на наши склады на ст. Куйтун. В селах, расположенных вдали от линии железной дороги, прием производится местным потребобществам. «Союзхлеб»

Утерены документы

Слободянюк Калин Ильич — регистрационное удостоверение на право жетяного дела ст 1929 г. 30 сент. Француш Иван Герасимович «Воинский билет» выданный Енисейским военкоматом; Мацкевич Захар Константинович — Воинский билет, справка о работе на железной дороге. Справка от Бурукского сельсовета и налоговой о владении лист на сумму 41 р 40 к., на имя середняка Бугера Николай Степанович. Паспорт выдан Тулунов. РАО и воен. билет выдан воен.-учетным Куйтунским столом — на имя Рыскуна Моисея Трофимовича. Считать недействительными.

Редактор редколлегии.